

黑龍江女富豪被政協除名

劉迎霞身家10億 原因未公佈

香港文匯報訊 (記者 王珏 北京報道) 全國政協主席俞正聲20日下午主持召開第十二屆全國政協第十二次主席會議，會議審議通過了撤銷劉迎霞第十二屆全國政協委員資格的決定，並在第四次常委會議上追認。現年42歲的劉迎霞為哈爾濱翔鷹集團的董事長，有報道稱其身家10億元，曾登胡潤女富豪榜前50名，有「最年輕女碩士富豪」、「最美政協委員」之稱譽。目前，官方未公佈劉迎霞委員資格被撤銷的具體原因。



■劉迎霞有「最美政協委員」之譽，台媒更封她為「小林志玲」。

網上圖片

出身軍人家庭15歲當兵

資料顯示，劉迎霞1972年6月出生，是黑龍江齊齊哈爾人，出身於軍人家庭，父母都是軍人，自己從小就在部隊大院裡長大，因此對部隊有很深的感情，15歲就入伍當兵。

退役後的1992年創辦哈爾濱翔鷹集團，主要從事房地產、建築裝潢和水利等事業，身家超過10億元人民幣，2011年，登胡潤女富豪榜前50名。曾擔任第十屆、十一屆、十二屆全國政協委員，第十屆全國工商聯副主席、黑龍江省工商聯副主席等職務。

台媒封為「小林志玲」

不少採訪過全國兩會的記者對這位內地女富豪印象深刻。據稱，劉迎霞身材高挑，容貌靚麗，出席政協會議期間頗受各界媒體關注。內地媒體常以「大陸最年輕女碩士富豪」、「最美政協委員」來稱呼劉迎霞，而台灣媒體則封她為「工商界的小林志玲」。

目前，官方未公佈劉迎霞被撤銷全國政協委員資格的具體原因。根據政協章程規定，委員若嚴重地違反政協章程或者全國委員會的決議，將由全國委員會依據情節嚴重的程度分別給以警告、撤銷委員資格的處分。劉迎霞是第二位被撤銷資格的第十二屆全國政協委員，去年11月，原內蒙古自治區統戰部部長王素毅因涉嫌嚴重違紀，第二屆全國政協第六次主席會議作出了撤銷其委員資格的決定，並在第三次常委會上予以追認。



■劉迎霞出身軍人家庭，她15歲便當兵。網上圖片



■劉迎霞被全國政協主席會議通過撤銷政協委員資格。圖為去年3月她出席全國兩會時接受記者訪問。

網上圖片

劉迎霞靠房地產起家

香港文匯報訊 劉迎霞的簡歷有各種讓人豔羨不已的榮譽和光環。而其公司主營業務包括房地產。

據新華網報道，在2002年度《新財富》中國400富人榜上，劉迎霞首次亮相就以5億元的個人財富位列179位，當年她只不過30歲。劉迎霞是建築工程師，現任哈爾濱翔鷹集團股份有限公司董事長。她先後榮獲全國傑出創業女性、香港紫荊花杯傑出企業家、最具影響力華商女企業家、優秀中國特色社會主義事業建設者等多項榮譽稱號。

1992年創辦哈爾濱翔鷹集團股份有限公司，目前

主營城市供排水、路橋建設等城市基礎設施產業，以鎂合金新材料研發生產，鎂礦開採為新經濟增長點。

2008年12月任全國工商聯副主席。第十一屆全國政協委員、全國青聯常委、全國工商聯城市基礎設施商會會長、黑龍江省青聯常委、黑龍江省工商業聯合會副會長、黑龍江省政協委員。

連續六年被大連理工大學聘為兼職教授。2000年黑龍江省「十大傑出青年」，2000年黑龍江省「三八紅旗手」，2001年全國傑出創業女性。

穗官進私人會所將查處

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝、李叢書 廣州報道) 廣東去年以來的強力推進反腐敗，作為省會城市的廣州，查處案件高居全省之首。2013年，在農曆新年後首場新聞發佈會上，廣州市紀委發言人梅河清證實，今年，廣州將進一步推出更完善和嚴厲的預防和打擊腐敗措施，推出10項創新的「自選動作」，包括黨員幹部若到私人會所活動，將會嚴肅查處。對於黨員幹部違紀違法的腐敗案件的追查，實行「一案雙查」，除了查處當事人，也要追究其所在單位領導的責任。

推10反腐新措施

據悉，2013年，廣州立案查辦的貪污賄賂等職務犯罪案500件568人，數量居全省之首，其

中，市管幹部14人。今年，廣州的反腐力度進一步加強。20日，廣州市紀委常委、監察局副局長梅河清表示，今年1月，廣州查處的市管幹部已達5人。

梅河清證實，廣州的反腐敗工作將推出10項改革和創新措施，而歸根結底是「嚴」字當頭。其中，「一案雙查」尤其引人注目。梅河清介紹，在責任追究方面，今年加大倒查和領導責任追究力度。「一案雙查」是廣州的創新之舉，今後，對發生重大腐敗案件和不正之風長期滋生蔓延的地方、部門和單位，不僅追究當事人責任，又追究相關領導責任。」

社會歡迎高壓嚴打

和往年不同，廣州今年首提嚴管黨員幹部的生

活紀律。梅河清表示，這是針對當前查辦領導幹部案件過程中，經濟腐敗和生活作風腐敗相互交織現象比較突出提出來的。

「中央要求黨員幹部不得在私人會所消費，而我們則提出『不得在私人會所活動』。」梅河清解釋，黨員幹部只要到了私人會所，一旦發現，就將嚴肅查處。

廣州對反腐敗的高壓嚴打姿態和一系列具體措施，受到社會和專家學者的贊同和歡迎。廣州市政協委員韓志鵬表示，廣東年後廳級高官被查出的數量之多為歷年罕見，省會城市廣州採取最嚴措施管理幹部隊伍，必然讓官場風聲鶴唳。在他看來，只有遏制住了腐敗蔓延勢頭，才能更好地進行經濟、社會、司法、行政制度各方面的改革。



外媒：中共馬年延續「打虎」

香港文匯報訊 據參考消息網報道，隨着反腐調查的擴大，馬年足一個月便打下兩隻「老虎」(兩名省部高官落馬)，中紀委18日發表簡短聲明說，海南省副省長冀文林涉嫌「嚴重違紀違法」，目前正接受組織調查。美國《華爾街日報》網站18日稱，「嚴重違紀違法」的說法常成為涉嫌腐敗案的專用語。聲明沒有提供調查的具體細節。

報道稱，在2012年中國共產黨領導層更替後成為最高領導人的習近平發動了影響深遠的根治腐敗的攻勢。

據英國廣播公司網站18日報道，冀文林是農曆馬

年落馬的第一個省部級高官。報道稱，2014年開始還不到兩個月，中國已有多名官員被調查。而在冀文林落馬的同一天，來自長春的消息說，長春市人民檢察院反貪局局長李曉明因違反廉潔自律規定被停職。英國廣播公司網站19日稱，副部級官員陝西省政協副主席祝作利是春節以來第二名落馬的高官，中紀委並未說明祝作利所涉及的具體罪行。

中國媒體評論說，反腐在加速。

新加坡《聯合早報》19日稱，海南省副省長冀文林「落馬」是否是新一輪反腐行動的開啟，備受關注。

廣州關停公園兩高檔會所

香港文匯報訊 據新華社報道，廣州市紀委監察局20日舉行的新聞發佈會上透露，廣州兩家公園內的高檔私人會所已被關停，一處為珠江公園的紅酒吧，另一處為磨碟沙公園的文化會所。其他公園的高檔餐飲項目，合同到期一個關停一個。

廣州市紀委常委、新聞發言人梅河清介紹，近期，廣州要求市園林局和市財政撥款的129個公園對園區內的高檔餐飲項目進行自查，隨後又對主城區58個公園進行抽查。檢查行動發現，一些公園餐飲項目檔次過高，與公園功能不符，其中流花湖公園高檔



■珠江公園的紅酒吧。網上圖片

飲點較為集中。對經營合同尚未到期的，相關部門將督促其盡快降價，轉為大眾化經營。

人代倡廣州英文譯成Canton

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報道) 廣州「兩會」期間，人大代表、廣東諾臣律師事務所主任雷建威19日發言時，建議將「廣州」的官方英文翻譯為Canton。他提出：「粵語在西方叫Cantonese，全世界1.1億人講這個單詞，來源於Canton（廣州），被老外叫了整整兩百年，而現在廣州的翻譯是拼音Guangzhou，這次我建議把這個上升到戰略高度。」

他說，「十二五」規劃中對廣州的國際定位有七種，世界文化

名城、國際商貿中心、世界人才港、世界旅遊中心、世界航空中心樞紐，但英文官方翻譯是一個非常重要的城市名片，對於Canton和粵語Cantonese，亞運會時做了一些宣傳，建議恢復翻譯為Canton。他還建議廣州設計一個城徽或城標，並印在市長陳建華的名片上。

追根溯源，廣州翻譯成Canton的歷史要追溯到清末民初，改革開放後已被統一為漢語拼音拼寫法的Guangzhou了。

500強總部數量 北京全球居首

香港文匯報訊 (記者 高麗丹 北京報道) 北京市世界500強企業總部的數量首次居全球首位。據北京市商務委19日透露，截至2013年底，世界500強企業中有48家總部落戶北京，數量居世界第一。擁有47家世界500強企業總部的日本東京退居第二。北京市首次超越東京成為名副其實的世界500強企業「總部之都」。

多數為投資公司

據介紹，世界500強企業中，已經有近280家在京投資發展，它們中的三分之一把地區總部設在北京，使北京向打造世界高端企業總部聚集之都又邁進了一步。

統計顯示，在京設立地區總部的外資跨國公司中，80%左右為投資性公司，20%左右為管理型公司。在北京全市各區縣中，朝陽區內地區級總部企業最多，接近100家。

針對北京多數總部企業為投資性公司的情況，今年北京市還將鼓勵各類總部企業在京開展實體化經營，從而鼓勵跨國公司在京設立地區總部、研發中心、採購中心、財務管理中心等功能性機構。此外，今年，北京計劃新認定外資跨國公司地區總部15家左右，新引進民營總部企業20家左右。